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EL FRUTO DEL ESPÍRITU SANTO
Gal. 5:22-23.

Dios desea que sus hijos sean fructíferos (en la naturaleza podemos observar que el proceso de fructificación es una señal de vida en el reino vegetal). Si somos fructíferos el Padre será glorificado en nosotros Jn. 15:8. sin embargo existe una condición para ser fructífero, esta es la de permanecer en Cristo.

Como vimos en el bosquejo anterior, el Espíritu Santo tiene tres facetas o tres funciones: “en, con y sobre el creyente”, la faceta que a continuación retomamos es la del Espíritu Santo “en” el creyente fomentando los frutos del Espíritu Santo en su carácter.

EL FRUTO DEL ESPÍRITU SANTO:

En la Escritura encontramos la definición del fruto de Espíritu Santo Gal. 5:22-23.

1. Amor.

2. Gozo.

3. Paz.

4. Paciencia.

5. Benignidad.

6. Bondad.

7. Fe.

8. Mansedumbre.

9. Templanza.

Dios quiere que demos luz en nuestro carácter cada uno de estos frutos el Señor los manifestó en sí mismo y en nosotros también deben de ser notorios.
Evitemos confundirnos al pensar que el Espíritu Santo manifiesta en el creyente nueve frutos porque en realidad la Escritura menciona claramente que es un fruto que se manifiesta en nueve formas.

El número nueve es un número que nos habla de la plenitud del Espíritu Santo en el creyente, ya que la Escritura revela que existen nueve facetas del fruto del Espíritu y nueve dones espirituales. Por otra parte, pensemos por un momento que para dar a luz a una nueva vida la mujer debe pasar por nueve meses de engendramiento, el número nueve también hace referencia a un proceso de gestación.
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